

**存定期 到徽行 定期存款** 整存整取3年期年利率3.50% | 个人大额存单3年期年利率3.55%

\*50元起存

\*20万元起存

\*具体利率以当期发售产品为准

## 2021-2035安徽省新型城镇化规划出炉

# 建设省域副中心 芜湖将推进这些重点工程

本报讯 规划建设合芜宣城际铁路、合芜高速磁悬浮铁路、推动芜马同城化和芜宣一体化……记者获悉,日前,《安徽省新型城镇化规划(2021—2035年)》出台。该规划明确,在提升中心城市能级方面,支持芜湖建设省域副中心。其中,在建设产业创新中心、建设全国性综合交通枢纽等四个方面,列出芜湖建设重点工程。

## 培育若干千亿级战新产业基地

支持芜湖建设省域副中心。该规划明确,芜湖要抢抓长三角一体化历史机遇,强化皖江开发开放、承接产业转移发展的龙头地位,打造全国重要的自主创新试验区、先进制造业基地、全国性综合交通枢纽,建成长三角具有重要影响力的现代化大城市。

该规划提出,芜湖高标准规划建设江北新区、航空新城,拓展、优化城

市承载空间。培育若干千亿级战新产业基地,形成若干具有国际、国内和行业影响力的优势产业集群。高位推进中国(安徽)自贸试验区芜湖片区、跨境电商综合试验区以及港口型国家物流枢纽、航空货运枢纽建设,积极构建现代物流枢纽城市,争创国家级临空经济示范区。

该规划明确,今后我省将从建设产业创新中心等四个方面,推进芜湖省域副中心城市重点工程建设。

其中,在建设产业创新中心方面,我省将推动芜湖新能源及智能网联汽车、航空、现代农机及智慧农业产业争创国家和省级分行业产业创新中心。支持组建皖江实验室,创建国家制造业创新中心。支持高校、科研院所、企业在芜设立分支机构、研究院或技术转移服务机构。建设新能源汽车和智能网联汽车世界级产业集群,争创高端装备制造、智能汽车、航空装备等国家战

新产业集群。支持创建安徽省数字经济创新发展试验区,推动5G、工业互联网、大数据、软件与信息服务、数字创意等产业发展。

在建设全国性综合交通枢纽方面,芜湖将创建空港型国家物流枢纽。加快芜湖至合肥、杭州方向高速新通道谋划建设工作。支持将芜湖列入国家高铁货运物流规划布局城市,加快推进宁芜铁路复线工程开工建设,规划建设合芜宣城际铁路、高速磁悬浮铁路(合肥至芜湖段)等系列重大项目。

在提高区域综合服务能力方面,我省将支持长三角优质教育资源来芜办学,支持建设高水平综合型、应用型大学和“双一流”学科,建设区域教育中心。推进国内大院分部落地芜湖,建设国家级专项区域医疗中心和省区域医疗中心。着力提升“欢乐芜湖”品牌影响力,支持打造文化旅游创新示范区和全域旅游示范区,建立区域消费中心。

在全面推进区域开放合作方面,我省将支持中国(安徽)自贸试验区芜湖片区开展相对集中行政许可权改革试点,支持芜湖三山经济开发区申报国家级经开区,建设高能级对外开放平台。

## 推进芜马宣城市组群建设

此外,该规划还提出,推进芜马宣城市组群建设,推动芜马同城化和芜宣一体化。

根据该规划,我省将推动芜湖、马鞍山、宣城三市共同保护长江干流及青弋江、水阳江等重要支流生态廊道,积极谋划江南、江北、芜宣机场等市际毗邻区域的开发格局,重点优化开发皖江江北新兴产业集中区,推动芜马同城化和芜宣一体化,深度融入南京都市圈,着力将芜马宣城市组群打造成为长江经济带新兴城镇集群、生态宜居型滨江都市区。 记者 王叶华

(上接A03版)

“对芜湖来说,这是机遇,也是挑战。”单向前说,作为国家项目,芜湖必须不折不扣按照中央要求完成好自己的建设任务;作为发展大势,芜湖需要用足用好这一机遇,乘势而上,顺势而为,为“起飞”注入新的动能。

他透露,芜湖正在加快构建“数网、数链、数链、数脑、数盾”协同发展的一体化大数据中心创新体系,力争把“芜湖集群”打造成为全国十大集群中的先行者和示范区。

## 五、芜湖会成为“中国底特律”吗

“我希望大街小巷充满书卷气、人文气、人情味”

很多人说起芜湖,必提奇瑞、比亚迪这些国产汽车品牌。的确,汽车

制造已成为芜湖经济发展的重要支撑,单一个奇瑞,引来的上下游产业链企业近1000多家。以至于出现一种说法:芜湖将会成为中国的底特律,一座汽车城。

单向前毫不掩饰对芜湖汽车业的骄傲,谈及“土生土长”的奇瑞,脱口报出好多数据:今年一月,奇瑞终端实销10.77万辆,同比增长20%。总销量、海外出口、新能源销量均刷新历史同期最高纪录。连续八年蝉联安徽省发明专利数第一,这几年QQ冰淇淋、小蚂蚁等新能源汽车广受欢迎……

他提及最近收到的一封市民投诉信。信中抱怨说,几个月前下了订单买奇瑞“冰淇淋”,但到现在商家都说“没货”。

“你看,汽车销售已经跟不上消费者的购买速度,都向我来要汽车了。”单向前的语气里,很有点“凡尔赛”。

不过,谈及这座城市最让他感动、也是他最想推介的地方时,这位经济学博士给记者转发了珍藏在手机中的一段视频。

视频中,一位名叫张为成的芜湖中江公园保洁员,利用中午休息或下午扫完地后的一段时间,走进建在公园里的中江书房,在那里,他安静自在阅读各种书籍。老人说:“我没想到还能免费在这么好的环境里读到各种好书。”

“我特别为这样的市民、这样的画面、这样的生活感动。”单向前感慨。践行好新发展理念,就是要以人民为中心,不仅要有产业支撑、经济的发展、财富的积累,还要有精神的追求、城市的品质、人民的满意。

去年9月4日,芜湖启动了全市党政干部“共读计划”,同时,盘活市区闲置房屋资产,改建成为城市书房,让书香氤氲全城。还通过打造十

里江湾、雕塑公园等一批网红空间,规划建设一批城市口袋公园、街头绿雕、花园走廊,让群众拥有诗意栖居、浪漫生活的美好家园。

最近这段时间,芜湖更启动了住宅物业的大排查、大整治、大提升攻坚行动,希望用六个月的时间,以雷霆万钧之势彻底根除物业服务乱象。这些天天感知的身边事,让芜湖市民直呼“暖心”!

在单向前看来,就算芜湖因汽车业而成为一名“钢铁直男”,那也应该是“有文艺气质的理工暖男”。

“我对城市的理解和追求是,它应该是具有温度的、气度的、高度的。”单向前说,“这就是要让生活在这里的人有宜居感、幸福感,让大街小巷充满书卷气、人文气,富有人情味儿,让这座城市充盈着积极的、向上向善的精神气质。”

人民日报记者 吴焰 田先进

## 2022年3月24日 计划停电工作

1. 因线路改造,富强变富强镇113线富强路#0233断路器分支开关停电

时间:08:50-15:50

范围:【鸠江区】芜湖协诚金属制品有限公司、芜湖市科网焊接科技股份有限公司、金安世腾、芜湖市先达精密压铸有限公司、安徽芜湖鸠江经济开发区管委会5374587472、安徽芜湖鸠江经济开发区管委会15340218507、芜湖易来达雷达科技有限公司、源霖家用电器(芜湖)有限公

司、铁塔股份有限公司芜湖分公司、芜湖市清水东一路东四路路灯3#、清水永安#07067柱上变

说明:停电时间任何单位和个人未经供电部门许可,不得进行电力设备检修工作。上述停电检修工作有可能提前结束,请用户随时做好来电(或间歇性来电)准备。如您有用电问题,市区范围内用户请拨打24小时抢修服务电话:0553-3807000,供电公司竭诚为您服务!

## 施工公告

通江大道江北大道至和沈路段改建工程一标段,于2022年3月1日至2023年4月30日进行扩建施工,实行双向车道限速40km/h通行,特殊路段处限速20km/h通行,请过往车辆谨慎驾驶,注意行车安全。

为确保施工期间过往车辆和行人安全,敬请过往车辆和行人严格遵守道路交通安全法律法规,按照现场交通标志指示通行,并服从现场管理人员的指挥和疏导。因工程施工带来的不便,敬请谅解!

特此通告

芜湖市公安局交通警察支队鸠江大队  
2022年3月1日